Контроль знаний по теме 
"Научно-техническая революция и мировое хозяйство". 
Вариант 1. 
1. К составной части НТР не относится: 

1) производство     2) наука 	3) техника и технология              4) культура и образование
2. В эпоху НТР происходит насыщение всех областей человеческой деятельности средствами электронной вычислительной техники. А каком направлении развития производства идёт речь? 

1) о комплексной автоматизации 
2) о компьютеризации 
3) о производстве новых материалов 
4) о космизации
3. К развитию какой части НТР относится возможность молниеносного доведение информации из любой точке земного шара до всех стран мира? 

1) Производство       2) наука        3) управление 
4) техника и технология. 

4. Какой фактор благоприятствует участию страны в МГРТ? 

1) приморское положение страны 
2) суровые природные условия 
3) аграрная структура хозяйства 
4) отсутствие природных ресурсов 

5. Какая страна является членом АСЕАН? 

1) Китай       2) Россия            3) Индонезия 
4) Алжир. 

6. Какая страна имеет сложившуюся постиндустриальную структуру хозяйства? 

1) Россия           2) ФРГ              3) Польша 
4) Китай. 

7. В какую интеграционную группировку входит Россия? 

1) НАФТА       2) ОПЭК         3) ЕврАзЭС 
4) ЕС. 

8. Какой вид транспорта играет важнейшую роль в международном географическом разделении труда?   1) Железнодорожной     2) автомобильной       3) морской      4) авиационный
9. Установите соответствие между страной и типом структуры её хозяйства. 

	Страна
	Тип структуры хозяйства

	1) Танзания
2) Швейцария
3) Казахстан
	А) Индустриальная
Б) Постиндустриальная 
В) Аграрная


10. Укажите три страны, являющиеся членами ЕС

1) Бельгия 
2) Бразилия 
3) Австрия 
4) Австралия 
5) Франция 
6) Сирия. 

11. Почему страны, бедные минеральными ресурсами (Сингапур, Республика Корея), в XXI в. развивают свое хозяйство быстрыми темпами, а богатые ресурсами страны не получили преимущество в эпоху НТР? 
12. Какие черты характерны для колониального типа территориальной структуры хозяйства? 



















Контроль знаний по теме 
"Научно-техническая революция и мировое хозяйство". 
Вариант 2.
1. Символом НТР стали космический корабль, атомная электростанция, Интернет. О какой черте НТР идёт речь?
1) Ускорение научно-технических преобразований
2) Универсальность 
3) военно-техническая революция 
4) повышение требования к уровню трудовых ресурсов. 
2. Это направление развития производства вызвало к жизни новые композиционные, полупроводниковые материалы, оптическое волокно:

1) Перестройка энергетического хозяйства
2) производство новых материалов 
3) ускоренное развитие биотехнологий
4) комплексная автоматизация. 

3. Укажите благоприятный фактор развития экономики страны как части мирового хозяйства.

1) Богатство природными ресурсами
2) низкий уровень развития экономики 
3) низкая плотность населения 
4) сухопутное положение страны. 

4. Какое понятие Н. Н. Баранский назвал "основным понятием экономической географии"?
1) НТР           2) мировое хозяйство      3) МГРТ         4) мировой транспорт. 
5. Какая страна не входит в группировку ОПЕК? 
1) Саудовская Аравия         2) Кувейт       3) Израиль       4)ОАЭ
6.  В какую интеграционную группировку входит Россия 
1) ЕС             2) БРИКС           3) МЕРКОСУР              4) ОПЕК
7. Укажите отраслевую интеграционную группировку стран 
1) ЕС          2) НАФТА           3) БРИКС            4) ОПЕК
8. Какая отрасль не входит в "авангардную тройку"

1) машиностроение 
2) химическая промышленность 
3) электроэнергетика 
4) лёгкая промышленность.

9. Установите соответствие между страной и типом структуры её хозяйства 
	Страна
	Тип структуры хозяйства

	1) Сомали
2) Польша
3) Италия
	А) Аграрная 
Б) Индустриальная
В) Постиндустриальная 


10. Укажите три страны являющиеся членами БРИКС

1)  Бразилия 
2) Бруней
3) Китай 
4) Катар 
5) Камбоджа
6) ЮАР

11. Почему XXI в. называют "тихоокеанским веком"?
12. В чем отличие индустриального и постиндустриального типов хозяйства?


















Контроль знаний по теме 
"Научно-техническая революция и мировое хозяйство". 




















Ответы 
Вариант1

1-4
2-2
3-3
4-1
5-3
6-2
7-3
8-3
9-1в 2б 3а
10-1,3,5

11. В эпоху НТР развитие получили науко- и трудоемкие отрасли хозяйства, а не материалоёмкие. Страны Восточной и Юго-Восточной Азии обладают огромными ресурсами дешёвой рабочей силы, что явилось фактором размещения на их территории филиалов ТНК развитых стран – США, Японии и др. Страны Восточной и Юго-Восточной Азии имеют выгодное приморское ЭГП, а Сингапур расположен на важном транспортном морском пути в проливе. 
12. Для колониального типа территориальной структуры хозяйства характерен низкий уровень насыщенности промышленными и сельскохозяйственными районами, транспортными магистралями, большая часть территории имеет очаговое заселение, основное занятие населения – потребительское сельское хозяйство и добыча сырья на экспорт, непроизводственная сфера ограничивается услугами и торговлей, плохо развита обрабатывающая промышленность, фокус страны – её столица. 


2 вариант

1-2
2-2
3-1
4-3
5-3
6-2
7-4
8-4
9-1а 2б 3 в
10-1,3,6

11. В 21-м веке наиболее динамично развиваются страны Азиатско-Тихоокеанского региона. На них приходится 60 % в валового мирового продукта и 50 % мировой торговли. 
12. Индустриальная структура экономики представлена высокой долей в хозяйстве промышленности, а в постиндустриальной экономики главенство непроизводственной сферы: преобладание работников умственного труда, развитие наукоемких производств, управление с использованием информационной техники, надёжный и сложный экологический контроль.
